



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.707 ZAMORA, VIERNES, 30 DE NOVIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Sigue la lucha en Corea

Carecen de fundamento los informes sobre el cese de hostilidades, se dice por ambos bandos

WASHINGTON, 29.—Las informaciones relativas a una orden de cese de fuego carecen de fundamento. Se ha contactado hoy el Pentágono al general Ridgway, en respuesta a la petición de que precisase cuál es la situación en Corea.—Efe.

FRENTE DE COREA, 29.—Las tropas nortecoreanas y chinas no han recibido ninguna orden equivalente al cese del fuego, según se indica esta mañana en Panmunjon, entre elementos cercanos a los delegados comunistas.—Efe.

DURA LUCHA

TOKIO, 29.—Radio Pyong yang dice que 14 comunistas luchan duro y no tienen intención de cesar el fuego durante la celebración de las conversaciones de armisticio.—Efe.

ATAQUES

TOKIO, 20.—Las tropas comunistas atacaron ayer miércoles por dos veces en el sector centro-oriental del frente coreano con efectivos primero de un batallón y luego de un regimiento según dice el comunicado del general Ridgway.—Efe.

"PARA AUMENTAR"

TOKIO, 29.—Un portavoz de la fuerza aérea ha manifestado que las actividades contra los comunistas durante la tregua de treinta días, si experimentan alguna modificación será "para aumentar, más bien que para decrecer. Añadió que seguramente se mantendrá la presión ejercida sobre los comunistas y que continuarán los ataques contra los aeródromos, los ferrocarriles y carreteras de los rojos, así como contra otros objetivos militares comunistas.—Efe.

PROPUESTA ROJA

PANMUNJON, 29.—(Urgente). El general Nam Il, delegado comunista, ha propuesto extraoficialmente en la reunión de hoy jueves una gradual reducción de todas las tropas extranjeras en Corea, después del armisticio. Ha sido el primer paso atrás de los comunistas desde su insistente demanda por la inmediata retirada de las tropas extranjeras. Nam hizo su propuesta de forma inesperada, tanto que su propio intérprete coreano quedó sorprendido.—Efe.

"ALTO EL FUEGO" EN MAGNETOFON

SAN FRANCISCO, 28.—La voz de un oficial no identificado, diciendo a sus hombres la orden de alto el fuego, fue registrada en cinta magnetofónica ayer miércoles, en el sector occidental del frente coreano y retransmitida por radio a San Francisco por un corresponsal.

El oficial—según este corresponsal— tenía la graduación de teniente y dijo a sus soldados: "Muchachos, hay orden de cesar el fuego. No se disparará salvo en defensa propia o en defensa de la línea principal de resistencia ¿lo entendéis?"

Los parásitos interrumpieron luego parcialmente la transmisión cuando alguien, un soldado preguntaba cual era la naturaleza de esa orden. A continuación, se oyó que el oficial contestaba: "Eso es precisamente lo que he dicho. Se trata de un alto el fuego provisional"—Efe.

SIN COMENTARIO

TOKIO, 29.—Esta mañana los altos jefes del cuartel general de Ridgway no han querido comentar la cuestión de la orden del alto el fuego registrada en cinta magnetofónica por un corresponsal. Al mismo tiempo se ha iniciado una investigación en el cuartel general del VIII Ejército. A mediados del oficial de información pública de Ridgway dijo que todavía no podía explicar cómo o de dónde había partido la orden hacia las unidades de primera línea. El cuartel general del general Van Fleet ha tratado de aclarar los ru-

mores y noticias, desmintiendo que se hubiese dictado la orden y afirmando que no debe permitirse que los deseos abrigados por todos "sabotearán las esperanzas que se tienen"—Efe.

PILOTOS FEMENINOS

PANMUNJON, 29.—Los rojos están utilizando gran número de pilotos femeninos en sus aviones de caza de reacción, según ha manifestado hoy a los periodistas aliados, el corresponsal de "Ce Soir" W. Burchett. "Muchachas que no hace mucho eran simples campesinas coreanas se han convertido en pilotos de caza", manifestó Burchett. Agregó que también cierto número de mujeres chinas se han ofrecido como voluntarias para conducir tanques.—Efe.

Bombas por correo

BREMA, 29.—Dos personas han resultado muertas y siete heridas por la explosión de bombas enviadas por correo postal, por terroristas políticos, según cree la policía. De la ciudad de Verden (Baja Sajonia) fueron enviados por correo tres paquetes dirigidos a otros tantos destinatarios y los tres con la indicación de que debían abrirse precisamente por el interés.—Efe.

Hay que estar alerta

DICE TRUMAN A PROPOSITO DE LA SITUACION EN COREA

CAYO HUESO, 29.—En un comunicado acerca de la cuestión coreana, el presidente Truman dice hoy, entre otras cosas, lo siguiente: "Espero que todo el mundo—ahora que no hay cese de fuego, ni puede haberlo hasta que el armisticio sea firmado—continúe sus esfuerzos hasta que los objetivos de las Naciones Unidas se hayan conseguido. Solamente entonces—agregó— estará afirmada la seguridad futura de las fuerzas de las Naciones Unidas, incluyendo aquellos hombres que han sido hechos prisioneros por el enemigo. No podemos dejar que nuestros hombres sean cogidos desprevenidos por el enemigo, en el caso de que no llegáramos a un acuerdo satisfactorio de armisticio. La continuación de la presión de nuestras fuerzas sobre el enemigo, constituye el mayor estímulo para que este último acceda a un armisticio justo. Cualquier disolución prematura de nuestros esfuerzos nos costaría a la larga más bajas que las que se debían perder".

El presidente amonesta al mismo tiempo a las organizaciones periodísticas y a los que calificó de periodísticos independientes de los Estados Unidos, para que se atengan a la verdad al informar de la guerra de Corea. Manifestó que el bienestar del mundo es mucho más importante que una situación en competencia entre las agencias informativas.—Efe.

Prohibidas las fiestas de Navidad en Hungría

El Gobierno impone la del nacimiento de Stalin

VIENA, 29.—Informan de Budapest que las autoridades húngaras han decretado la prohibición de que se celebren las fiestas de la Navidad del Señor. Dicha prohibición afecta, incluso a las tradicionales tarjetas postales de felicitación. Se subraya a este respecto que el gobierno húngaro ha impuesto, en cambio, la fiesta del nacimiento de Stalin.—Efe.

CHURCHILL CUMPLE 77 AÑOS

LONDRES, 29.—El primer ministro británico Winston Churchill, celebrará hoy su 77 cumpleaños. No se han hecho planes especiales para conmemorar la festividad, salvo una cena familiar a la que asistirán solamente dos hijas del premier acompañadas de sus esposas.—Efe.

Los socialistas han tratado de privar al "Premier" de sus cigarrillos con una pregunta en los Comunes acerca de si se prohibiría durante la crisis financiera la importación de puros. Ante la contestación afirmativa del ministro de Comercio, el interpellante aludió directamente a Churchill y éste declaró que desde hace tiempo no ha empleado divisa alguna para importar cigarrillos, aunque los recibe como regalo.

Puros de regalo

Los socialistas han tratado de privar al "Premier" de sus cigarrillos con una pregunta en los Comunes acerca de si se prohibiría durante la crisis financiera la importación de puros. Ante la contestación afirmativa del ministro de Comercio, el interpellante aludió directamente a Churchill y éste declaró que desde hace tiempo no ha empleado divisa alguna para importar cigarrillos, aunque los recibe como regalo.

LECCION A LOS PERIODISTAS YANKIS

CAYO HUESO, 29.—Después de dar lectura a la declaración acerca de la cuestión coreana, el presidente Truman inició su entrevista con los informadores de prensa a quienes comenzó manifestando que deseaba darles una lección en torno a "informaciones relativas al alto el fuego y armisticio. El presidente recordó su servicio en la guerra del 1914-18 en la que actuó como capitán de artillería. Relató como estando dando un paseo por una carretera en Francia con otros compañeros, el 20 de octubre de 1918, fecha que no podrá olvidar, llegó alguien con un periódico francés que en grandes titulares proclamaba que había sido firmado el armisticio. Casi al mismo tiempo, dijo Truman, exactamente delante de nosotros hizo explosión una granada de 150 milímetros, y seguidamente dos más a ambos lados de la carretera.

Manifestó que la información aparecida en el periódico francés le había dado Ray Howard y era falsa. Agregó que la información de la Associated Press, facilitada ayer, era paralela a la que relataba. Refiriéndose concretamente a la información de la citada agencia informativa, el presidente señaló que las asociaciones de prensa y los periódicos tienen tanta responsabilidad como él mismo en las ta-

BUENA SEMENTERA

Aumenta la superficie destinada a cereales

MADRID, 29.—En los centros agrícolas se recoge la impresión de que está a punto de terminarse la sementera, con aumento en la superficie dedicada al cultivo de cereales. La abundancia de aguas ha prestado el campo en estado de sazón excelente y la temperatura templada de los días actuales ha permitido realizar las siembras, en las zonas centrales donde la sequía lo había impedido y en algunas regiones de Andalucía y Extremadura, donde están haciendo las últimas siembras. En el plazo de unas dos semanas se espera concluir estas labores en toda España. La firmeza de la política agrícola del Gobierno ha permitido que los labradores dediquen mayor espacio a la siembra de trigo. La zafra azucarera se estima como excelente y existe la impresión de que se aproximará a las 300.000 toneladas. La producción oleícola se calcula entre 560.000 y 600.000 toneladas, y en un millón la naranjera.—Cifra.

EN CUARTA PAGINA UNA NOTA DE LA CAMARA SINDICAL AGRARIA

MAQUETA DE HEROICIDADES

La destacada colaboración que, sin regatear esfuerzo económico alguno, venimos ofreciendo a nuestros lectores, se enriquece con la incorporación a las columnas de IMPERIO de don José María Pemán, ex presidente de la Real Academia Española, poeta, dramaturgo y escritor de primerísima categoría. Nuestra primera página se honra hoy en publicar el trabajo inicial de tan ilustre firma.

TRA vez Italia nos asombra... Los telegramas y noticias que tengo sobre mi mesa, revocan verdaderas maravillas de heroicidad individual, de valor humano, de abnegación y disciplina, en la entrega del pueblo italiano al salvamento de las víctimas, frente a las apocalípticas inundaciones del Norte, y a la solidaridad humana con tanto dolor y miseria.

No quiero dejar pasar la coyuntura sin aprovecharla, una vez más, para la rectificación de ese juicio ligero, tan corriente entre españoles, que desdeña un poco al "hombre" italiano por considerarlo una super-inteligencia con mala encarnadura viril. Esta definición no es, a menudo, convincente para ese hombre hispánico que muchas veces reconstruye toda su filosofía en

Por José MARIA PEMAN

(De la Real Academia Española)

los valores, de un sólo "valor": el valor físico, en su sentido más visceral y crudo.

Fero de todo esto habría mucho que hablar. Que el valor definitivo de lo italiano es la inteligencia pura, eso está fuera de duda. Italia es, un poco, como el Espíritu flotando sobre las aguas; pura agudeza inteligente agarrada a ese parvo arrecife insuficiente que la sostiene sobre el Mediterráneo. Por eso por su mucho ingenio y poca materia, ya he dicho alguna vez que el italiano ha sido siempre genial en la producción de "maquetas". En el Renacimiento, en un régimen de ciudades y municipios, creó, en escala menor, la mayor parte de las cosas de que, luego, se aprovecharía eficazmente Europa: el Estado, la diplomacia, el comercio, el arte de la guerra. Siempre ha triunfado Italia en la fabricación de "topclinos", o radios de bolsillo. ¿Fue la maravillosa república de Venecia, sino una Inglaterra-topolino? modelo de democracia; maqueta de imperio marítimo con pequeña metrópoli y lejanos mercados. Hasta la anarquía fue, en Italia, creadora de formas. La organización de los ejércitos permanentes modernos, se esboza en los bandos que, a la orden de un "condottiero", se peleaba en el recinto de cualquier ciudad italiana. Es decir, que la anarquía latina proyecta de modelos y figurines al orden europeo.

(Pasa a la página TERCERA)

BOMBAS Y TIROS EN ISMAILIA

Terminó sus gestiones la comisión de representantes norteamericanos que vino a España

MADRID, 29.—La Comisión de delegados norteamericanos pertenecientes al Subcomité de Asignaciones, y que, presidida por el secretario adjunto del Departamento de Estado, vino a Madrid el domingo último, ha dado por terminadas sus gestiones en nuestra capital. Los representantes norteamericanos han celebrado entrevistas del mayor interés con autoridades españolas y con el embajador de su país Mr. Stanton Griffith. El día de hoy lo han dedicado a recorrer la ciudad como simples turistas y han adquirido numerosos regalos y objetos típicos para sus amigos. Mañana emprenderán el regreso a los Estados Unidos.—Cifra.

«Los ingleses no sabrán lo que es la paz mientras sigan en Egipto»

ISMAILIA, 29 (urgente).—Las autoridades británicas anuncian que esta mañana se han producido tiroteos entre egipcios y soldados ingleses. No se tienen más detalles de momento. Entre Ismailia y Port Said se encuentran cortadas todas las líneas telefónicas.—Efe.

Se reunirá la Junta de Metropolitanos españoles

MADRID, 29.—En el Palacio de la Cruzada y bajo la presidencia del cardenal primado y arzobispo de Toledo, Dr. Pla y Deniel, se ha reunido esta mañana la Junta de Metropolitanos españoles integrada por los arzobispos de Santiago, Burgos, Sevilla, Granada, Valencia, Tarragona, Zaragoza y Valladolid. Actuó de secretario el arzobispo de Granada. La reunión continuará probablemente hasta la tarde del sábado. En la Junta se discuten temas de interés general para la Iglesia española.—Cifra.

TRES BOMBAS

EL CAIRO, 29.—Tres bombas estallaron anoche en la agitada ciudad de Ismailia, a las pocas horas de ser concertada una "tregua" entre las autoridades egipcias y el comandante en jefe británico, teniente general Sir George Erskine. Se teme que de nuevo se produzcan disturbios de importancia en la zona del Canal de Suez.—Efe.

NO CONOCERAN LA PAZ

EL CAIRO, 29.—Los ingleses no sabrán lo que es la paz mientras permanezcan sobre suelo egipcio, ha dicho hoy el jefe de la Hermandad Musulmana, Hussein el Hodeibi Bey. "La nación—agregó— se encuentra decidida a no dar cuartel a los ingleses mientras quede rastro de ellos en el país". El Hodeibi se mostró totalmente opuesto al comunismo del que dijo que "hienta a los hambrientos con promesas de abundancia y halaga a la juventud con la inmoralidad, pero el islam—señaló— se basa en la rectitud de carácter y en la justicia social".

Interrogado acerca de la entrevista que celebró con el rey Faruk, Hussein el Hodeibi manifestó: "La Hermandad Musulmana es leal al rey ya que entiende que los intereses del país y de la Corona son inseparables".

El Hodeibi hizo estas declaraciones después que los llamados "batallones de liberación" han dado comienzo a sus operaciones contra los ingleses de la Zona del Canal del Suez. En un momento de sus manifestaciones, dijo que la Hermandad Musulmana cuenta con unos dos millones de miembros.—Efe.

Golpes de estado en Siria y Tailandia

DAMASCO, 29 (urgente).—El ejército sirio se ha hecho cargo del poder. Radio Damasco ha difundido un orden de Estado Mayor del ejército, en la que se anuncia que éste ha puesto fin a las intrigas del partido del pueblo, asegurando el orden y pidiendo la colaboración popular en esta misión que el ejército se ha impuesto. Algunos dirigentes del partido del pueblo han sido detenidos esta noche. Como se sabe, el Gobierno sirio se hallaba en crisis desde hace una semana.—Efe.

SINGAPUR, 29.—La emisora de Bangkok, anunció un golpe de estado en Tailandia. Dijo que la proclama del general rebelde declinó que el gobierno sería disuelto y que el Ejército convocaría un nuevo Parlamento.—Efe.

Pequeño alboroto entre los estudiantes de Derecho de la Central

MADRID, 29.—Esta mañana en la Facultad de Derecho de la Universidad Central se produjo un pequeño alboroto entre los estudiantes con motivo de la provisión de un cargo que iba a tener lugar, y al que en último extremo han puesto término las autoridades académicas.

VUELVE AL PODER

BANGKOK, 29.—El jefe del Gobierno tailandés, Pibul Sangoram, que fue destituido hoy por un golpe de estado dado por un grupo de generales y almirantes, ha vuelto a ocupar su cargo de primer ministro después de haber pasado sólo unas horas alejado del poder.

Una emisión oficial transmitida a primeras horas del viernes—hora local— ha dicho que el "Consejo Ejecutivo Nacional Provisional", formado para reemplazar a Pibul Sangoram, ha nombrado nuevo gobierno.—Efe.

Nuestra conciencia

de católicos y zamoranos nos obliga a contribuir a la Compañía de Navidad

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
CINE BARRUECO. "Los inconquistables" (2).
TEATRO RAMOS CARRION. "Días tras días" (2).
TEATRO PRINCIPAL. "Ciclo esmerillo" (3) y "La señora Parkington" (3).

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 696 y con 5 todos los terminados en 96.

Delegación de Trabajo

Se hallan a disposición de los interesados, los títulos y tarjetas de renovación de Familias Numerosas de los beneficiarios siguientes: José Martín Torio, Gregorio Castaño Gervás, Eduardo Buitrón Quijpu de Llano, y Pedro Domínguez Gamón.

Los candidatos ante los electores

La mejor palabra es la que está por decir

Opina don Miguel Castro de la Torre
Lo primero es conocer la situación económica del Ayuntamiento

Don Miguel Castro de la Torre es otro de los candidatos propuestos por el tercio sindical. Es vocal de la Sección Económica del Sindicato de la Construcción y vocal nacional del Sindicato de la Madera y Corcho, además de figurar como miembro del Plan Asistencial. Ha resultado elegido Comisario, y, por tanto, puede asegurarse que su candidatura obtendrá, por lo menos un voto.

Don Miguel Castro de la Torre es de los que no se muestran propiamente a hacer declaraciones.

Primero deseo conocer la situación económica del Ayuntamiento, contesta a nuestras preguntas. Es preciso añadir, saber con qué medios cuenta y cuáles son sus posibilidades de acción. Sin esas premisas todo lo que se diga es hablar por hablar.

Pero contando con que el Ayuntamiento disponga de algunos medios y que la Ley señala al Municipio unas obligaciones mínimas que servicios

son los que, a su entender, merecen más urgente atención?

Ya lo hemos viendo desde el otro. Por mi parte estoy dispuesto a trabajar cuanto pueda por nuestra ciudad.

Y qué problemas llamarían más su atención?

La urbanización de calles, el alcantarillado y el alumbrado público, pues me consta, y esto lo sabemos todos, que muchas calles zamoranas, principalmente aquellas en que habitan trabajadores huérfanos es preciso poner remedio urgente a esta situación.

¿Tiene preparado o prepara algún plan de ejecución de obras?

Espera al domingo y, entonces, si es elegido, ya lo verá usted viendo. De momento opino que la mejor palabra es la que está por decir.

S. ROBLES

Pío XII denuncia los peligros que amenazan a la familia cristiana

CIUDAD DEL VATICANO. En un discurso al Frente Nacional Italiano de la Familia, el Padre Santo ha hecho unas declaraciones al dirigidas por El hace tres semanas a las matronas cristianas.

Ha dicho Pío XII que en el orden natural de las instituciones sociales no hay ninguna por la que la Iglesia tenga más interés que por la familia, que siempre ha encontrado y encontrará siempre en toda lo que se refiere a sus inviolables derechos y a su elevada función.

Hay un peligro para la familia cristiana, que puede llegar a ser funesto para ella, porque la ataca en su misma raíz: su perturbación de la moral. La vida humana inocente, en cualquier condición en que se encuentre, debe ser sustraida, desde el primer instante, a todo ataque voluntario y directo. Este es un derecho fundamental de la persona humana, tanto para la vida todavía escondida en el seno de la madre, como para el que ha visto la luz fuera de ella, es decir, antes, durante o después del parto.

Si, no obstante todos los progresos de la ciencia, se produce el

caso de que corra peligro la vida de la madre al seguir el camino que conduce al nacimiento de la vida que lleva dentro, nada más queda al hombre que cumplir el mandamiento de la Ley de Dios: "No matarás", haciendo cuanto pueda hasta el último momento para ayudar y salvar, pero inclinándose respetuosamente ante las leyes de la naturaleza y las disposiciones de la Divina Providencia. Pero se objeta, la vida de la madre, principalmente de una madre de numerosa familia, es incomparablemente superior a la de un niño que no ha nacido aún. La aplicación de la teoría de los valores al caso que ahora nos ocupa ha encontrado acogida en las discusiones jurídicas. Esta angustiosa objeción no es difícil de contestar: La inviolabilidad de la vida de un nacimiento no depende de su mayor o menor valor. La Iglesia ha condenado formalmente y condena las funestas consecuencias a que se llegaría si se quisiera medir la vida humana según su valor. Por lo demás, ¿quién puede juzgar con certeza cuál de las dos vidas es la más valiosa? ¿Quién puede saber el camino que recorrerá ese niño y la perfección que podrá alcanzar?

Visita Pastoral a las parroquias de la capital

De acuerdo con el programa anunciado, el excelentísimo señor obispo de la diócesis, don Eduardo Martínez González, comenzó el miércoles la Visita Pastoral a las parroquias de nuestra ciudad.

El día 28 por la tarde el prelado visitó la arciprestal de San Pío de San do de, ayer por la mañana, administró el Sacramento de la Confesión a 48 niños y 24 niñas.

Hoy, el señor obispo visitará la parroquia de San Torcuato.

TRIBUNALES

SENALAMIENTOS PARA HOY

Causa 629 del año 1949. Juzgado de Zamora. Delito desorden público. Procesados José Palacios y otro. Defensores, señores Santiago y Comberros, Testigos, 7.

Causa 266. Juzgado de Fuentesauco. Delito hurto. Procesado, Constantino Alonso Rodríguez. Acusación privada, señor R. Vega. Defensor, señor Barba Palao. Testigos, 10.

Causa 482, de 1950. Juzgado de Benavente. Delito, lesiones. Procesados, Gumersindo Barrón y tres más. Acusación privada, señor Santiago. Defensor, señor Berraco. Testigos, 2.

HOY CINE BARRUECO - 5, 8 y 11 - LOS INCONQUISTABLES

Racionamiento de pan para transeúntes

Se pone en conocimiento del público en general, que durante el próximo mes de DICIEMBRE, la panadería que abastecerá de pan a las personas transeúntes en posesión de cartillas de otras provincias, es la de don BENIGNO HERRERO, con domicilio en la calle de San Juan de las Monjas, número 6.



Radio Zamora SOBREMESA

13.30. Variedades ligeras; 14.00. Instantáneas del día, por Julio Angulo; 14.10. Películas italianas; 14.30. Radio Nacional de España; 14.45. Notas de sociedad; 15.15. "Estudiantina" 10.º capítulo; 15.45. Música de Arbós; 16.00. Cierre.

NOCHE

20.00. Música ligera; 20.05. "La cabaña del tío Tom" 15.º capítulo; 20.35 "Radio Cocoliche", la emisión de los pequeños oyentes; 21.15. Emisión del oyente-asociado; 21.45. Radio Nacional de España; 22.00. Notas de sociedad; 22.25. Altavoz local; 22.30. Melodías modernas; 22.50. "La ciudad del futuro", fantasía radiofónica; 23.15. Música sinfónica. "Scheherazade", Op. 35 de Rimsky Korsakow; 23.55. Buenas noches, del P. Gema; 24.00. Hora oficial; 00.05 Cierre.

La Unión Diocesana de los Jóvenes de A.C., celebra su VII Asamblea

El 23 del corriente, a las 5,30 de la tarde, dió comienzo en nuestra capital la VII Asamblea diocesana de los Jóvenes de A. C. E. Después de unas palabras del Presidente diocesano, se procedió a la lectura del Acta de la Asamblea anterior que fué aprobada.

Durante los días 24, 25 y 26, siguió la misma con arreglo al siguiente programa: Misa de Comunión precedida de meditación, con plática en la misma, a cargo del Rvdo. Consiliario diocesano, M. I. D., José María Carrascal Martín, aplicándose el Santo Sacrificio, en los distintos días: Al Espíritu Santo, para que iluminara a los asambleístas, a San Pablo para obtener los frutos de apostolado en la Unión diocesana, y por los Consiliarios y asociados difuntos, respectivamente. Dos sesiones por la mañana y cuatro por la tarde completaban la tarea de estudio de los problemas de la Rama en la Diócesis, terminándose con la visita y el Santo Rosario. El domingo por la tarde, acompañados del Consiliario diocesano, visitaron los asambleístas las obras de los Salesianos.

Los temas tratados han sido: Apostolado castrense: campaña postmilitar.—Difusión de la Obra. Grupos de vanguardia.—Consolidación de la Obra: espiritual y económica.—Aspirantado: Difusión de "Trampolín".—La O. A. R., su importancia.—Apostolado rural.—"Día de la Juventud".—Apostolado obrero: J. O. A. C.—Campaña de difusión de "SIGNO", tomándose sobre esto importantes conclusiones, que se hallan a la aprobación del Excelentísimo y Rvdo. Sr. Obispo.

A las 12 de la mañana del domingo, el Prelado tuvo la deferencia de recibir a todos los asambleístas, dándoles una admirable lección teórica práctica sobre el apostolado propio de la Rama, que recibió y amplió hermosamente al día siguiente, comentando las conclusiones que la Asamblea llevaba a su superior aprobación. Tuvo frases cariñosas para el apostolado rural, refiriendo anécdotas preciosas recogidas del sacrificio de los muchachos labradores en su larga vida de pastoreo de almas en la Diócesis en que antes estuvo.

La clausura de la Asamblea, realizada en plena intimidad, en la casa social de la Juventud, se celebró a las 12 de la mañana del

día 26, lunes, con la presidencia del Rvdo. Sr. Consiliario diocesano. Rezadas las preces reglamentarias y leídas las conclusiones, el Presidente diocesano, Jesús Fuentetaja, hizo una exposición de las mismas para que mejor se grabaran en la mente de todos y vieran lo que hablan aprobado. Invitó a todos a la santidad, y a la austeridad de vida, como nos pide el Papa, al declararlo a los Obispos, presentes en la definición del Dog-

ma de la Asunción, el día 2 de noviembre del año pasado, intención que quiere dominar el Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona en el próximo mayo, y exhortó a todos al sacrificio, ya que el primer Apóstol, Jesucristo, en quien el Padre dijo nos mirásemos, no hizo el apostolado de otra manera. Tenemos sacrificados en aras de santidad en la Juventud: El Ángel del Alcázar, Ismael de Tomelloso, Mariano Morales.

Seguidamente el Rvdo. Sr. Consiliario Diocesano, resaltó la necesidad del amor y el sacrificio para triunfar en nuestra vida de apostolado.

Con el rézo de un responso por los Consiliarios y asociados fallecidos, entre los que se tuvo un recuerdo especial para el que fué abnegado Consiliario Diocesano Sr. D. Antonio Alonso Fernández, que lo sigue siendo desde el Cielo, y el rézo de las preces reglamentarias se terminó el acto, cantándose el Himno de la Juventud.

Estuvieron representados los Centros de Arquillos, Cerecinos, Villalube, Monfarraesinos, Fermoselle, Interparroquial, Residencia, J. O. A. C. y Aspirantado de la Purísima de Zamora, Corrales, Villaralbo, Moraleja del Vino, Casaseca de las Chanas, Gema, Fuentespreadas, Fuentesauco, y el Interparroquial e Interno de los PP. Escolapios de Toro, así como el iniciado de la Normal de Maestros de la capital.

Todos los Centros, menos uno, han asistido, lo que supone un gran sacrificio, dado el que inmediatamente, del 19 al 23, se ha celebrado en la vecina ciudad de Salamanca, una tanda de Ejercicios para los centros rurales, dirigida por el P. Arconada, a la que ha asistido una nutrida representación de los mismos.

Esperamos en el Señor, que estas calladas tareas de oración y estudio de esta Asamblea-cursillo darán el fruto que el Señor otorga al sacrificio que por El con tanto desinterés se hace.

EL VOCAL DE PROPAGANDA

COLUMBUS FILMS PRODUCCIONES-HORMAECHEA

CERCA del CIELO DE INTERES NACIONAL

Los músicos honran a Santa Cecilia

La Banda de Música de la Obra Sindical "Educación y Decencia" ante la imposibilidad de hacerlo en su día, por ser este laboral y todos sus componentes productores, conmemoró el pasado domingo, la festividad de su Patrona Santa Cecilia.

Los actos que con tal motivo tuvieron lugar en nuestra ciudad, consistieron en una Misa solemne, en la que intervino coro y orquesta, en la iglesia de Santa María la Mayor, Colegiata, y a que asistieron además de los integrantes de la Banda, otros muchos jóvenes aficionados a la música componentes de rondallas y orquestinas de esta localidad, presididos por el camarada vicesecretario P. de Obras Sindicales, por el señor alcalde y por el camarada Delegado sindical comarcal.

En honor a San José de Calasanz

A las diez y media de la mañana del pasado día 27 de los corrientes, el Colegio de los RR. PP. Escolapios, conjuntamente con todo el Magisterio de esta ciudad, celebró la festividad de San José de Calasanz, con una Misa solemne cantada por todos los niños del Colegio, en la iglesia del mismo, dándose a besar a continuación las sagradas reliquias del Santo.

Precedió a esta festividad un solemne triduo organizado por el citado Colegio Calasanz, que registró una nutrida concurrencia de fieles.

También en el mismo día y después del acto religioso de la mañana, los alumnos del mencionado Colegio tuvieron varios y entretenidos juegos infantiles, que finalizaron para mayor contento de los muchachos con una copiosa lluvia de caramelos en su patio central.

EL VOCAL DE PROPAGANDA

COLUMBUS FILMS PRODUCCIONES-HORMAECHEA

CERCA del CIELO DE INTERES NACIONAL

Un camión se estrella contra un árbol

Sobre las dos de la tarde de ayer, se estrelló contra un árbol de la carretera de Salamanca, en las inmediaciones de la ermita del Santo Cristo de Morales, un camión de la matrícula de Madrid, y conducido por Luis Alonso Portilla. Afortunadamente el conductor sólo sufrió ligeras lesiones. El vehículo resultó con grandes desperfectos.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE BARRUECO
HOY 5 y 8 numerada y 11
El acontecimiento por todos esperado de la superproducción PARAMOUNT en TECNICOLOR

Los Inconquistables

Gary Cooper, Paulette Goddard
¡Un espectáculo que sobrepasa a todo cuanto el público ha visto!
¡116 meses de llenos en Callao de Madrid y continúa en San Miguel!
Película que batió todos los récords de permanencia en cartel
¡Regístrate puntualidad debido al largo metraje de más de dos horas
Retírense las localidades con anticipación

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5,30, 8 y 11
ULTIMO DIA de la superproducción
DIA TRAS DIA
Marjo Berriatua, Marisa de Leza
¡SABADO GIGANTE ESTRENO!
20th Century FOX
¡¡VORAGINE!!
Gene Tierney, Richard Conte
José Ferrer, Charles Bickford
EMOCIONANTE

TEATRO PRINCIPAL

Continúa desde las 5,30 en programa doble excepcional
BUTACA CUATRO PESETAS
CIELO AMARILLO
Gregory Peck, Anne Baxter
Richard Widmark y
La señora Parkington
Greer Garson, Walter Pidgeon
Muy pronto se estrena en Madrid y en Zamora

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ofertas
EMPEZAMOS temporada incubación doce diciembre. Reserve fecha. Pollitos todas razas. Encargos Juvenal Gil, Amargura, 7. (1894)
MAQUINA PUNTO, entrega inmediata, 10 años garantía, enseñanza domiciliar. Montero, 20. Madrid. (1971)
EL MADRILEÑO hace fotos para Documento Identidad en dos horas. Plaza General Sanjurjo. (1974)

Antes de hacer sus nuevas plantaciones de árboles frutales, forestales y de adorno, vides americanas y plantas de flores, solicite precio sin compromiso a:
Viveros Gaspar
Pº Calvo Sotelo núm. 5. CALATAYUD. (Zaragoza)

Sr. Director de IMPERIO.
Estimado amigo:
Queremos expresarle nuestro agradecimiento por la atención, acogida y difusión que en nuestro modesto nombre tuvo por parte del periódico de su digna dirección, en los días que precedieron a las elecciones municipales recién celebradas y en las que el pueblo de Zamora, nos ha honrado con su representación en el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad.
Y abundando de su benevolencia, nos permitimos solicitarle a esta carta en las columnas del periódico, ya que como órgano de difusión, nos permitirá dirigirnos a todos los zamoranos para expresarles nuestro más sincero agradecimiento por la distinción con que acaba de honrarnos y a la vez que nuestro reconocimiento, hacerle patente la seguridad de que pondremos a contribución todo nuestro saber y entender, para cooperar y cooperar con todos los demás dignos componentes del Ayuntamiento, al engrandecimiento, comodidad y embellecimiento de este noble pueblo.
No de conocemos las dificultades de todo orden que se ciernen hoy alrededor de la administración municipal, pero esperamos la colaboración de todos para desempeñar digna y honradamente la función que se nos encomienda y que nosotros aceptamos con ánimo de servicio y sacrificio.
Reconocemos de antemano nuestros escasos méritos, y la falibilidad humana que a todos nos limita, pero tengamos todos la seguridad de que en el desempeño del cargo, no nos dejaremos ganar por la injusticia ni la deslealtad, anteponiéndoles al interés personal el bien común, defenderemos la integridad moral y material del Ayuntamiento y tampoco desertaremos ni por cansancio, ni por desilusión; mejor es decir que cumpliremos exacta y puntualmente los deberes del cargo, por incómodas que sean e insignificantes que parezcan.
Estudiaremos y contribuiremos a resolver los problemas e inquietudes de la ciudad, buscando soluciones y procedimientos, sensatos, prácticos, realistas y eficaces.
Aprovechamos la benévola acogida de estas columnas de IMPERIO, para ofrecernos a todos los zamoranos, sin distinción alguna de clases y condición, sean del centro o de los barrios, que sepan todos que estamos al servicio de la ciudad y que solo nos inspiran deseos de justicia social y que

APARTADO 45

Los nuevos concejales hablan a los zamoranos

atendremos a cuantos quieran exponernos problemas que sean justos conducentes al bien común, desechando particularismos, egoísmos o la menor sombra de injusticia.
No nos queda más que pedir a Dios, lo mucho que necesitamos para sobrellevar dignamente la pesada carga que nuestros concejales han echado sobre nuestros débiles hombros y como concejales zamoranos queremos acogernos al Patronio de la Santísima Virgen de la Concha, Patrona de la ciudad, a la que ofrecemos nuestros trabajos para que Ella permita que el nuevo Ayuntamiento sepa elevar a Zamora hasta el puesto en que todos hemos soñado y deseado colocarla.

Muy agradecidos Sr. Director a su bondades y tenga la seguridad de nuestro más acendrado afecto, a la vez que aprovechamos para saludarle y e. s. m.
Alfonso GARCIA SANTIAGO
Acadio RODRIGUEZ CEPEDA

MAQUETA DE HEROICIDADES

(Viene de la página PRIMERA)

Por eso no es extraño que el valor y la heroicidad italianos a veces no percibibles en la "gran escala" de una guerra, estalla en una floración espléndida en la "escala menor" de una catástrofe, más cercana al directo calor humano y a la iniciativa individual. La inundación del valle del Po aun con sus ochenta kilómetros de largo, tiene también moderada medida de "maqueta", para que, a su gusto, luzca una heroicidad a la italiana: es decir la medida de la columna o la figura humana. No mucho más allá.

Y esto, bien mirado, ¿qué es sino la pronunciación lógica de esa primacía de la agudeza inteligente, que le exige a la voluntad "entender" y abarcar del todo el Objetivo Sobre el que ha de actuar en esfuerzo heroico? Porque, desde luego, entender, en escala clásica y humana, la angustiosa tragedia del Po, es bastante más fácil que entender por qué tenían que morir los italianos en 1914 o en 1936.

El héroe latino—por eso resulta paradójico e imperado—es un héroe que "tiene que saber". Los altibajos del arrojo italiano no son tanto oscilaciones temperamentales e indecisas como altibajos de la comprensión. [Todos los grandes generales de la civilización clásica son generales intelectuales, literarios, que "sabían": que explicaban y razonaban su valor. Alejandro era discípulo de Aristóteles. César escribía sus propios "Comentarios". Napoleón, el corso, se pasó la vida razonando, y si algo le alivió la pena solitaria de Santa Helena, fue el tener allí proporción de ser el Plutarco de sí mismo... El tipo germano del héroe y el jefe, es todo lo contrario. Federico "el Grande", fue el último soldado germano lector de César y Plutarco. Luego se creó un tipo de grandes generales indiferenciados, metidos

en el bloque de una disciplina y en la bruma de un automatismo. Parecen generales sin biografías. El Plutarco que se empeñara en escribir sus "Vidas Paralelas" se vería en grave apuro o tendría que ir a encontrarle el paralelismo en los meteoros celestes y en la gravitación de los astros.

Una vez conversé con el general Perón sobre esto; y me decía que durante un siglo, había pasado sobre la guerra, y sobre sus concepciones—valor, heroicidad, disciplina—este concepto germánico, aburrido y sin imaginación. Perón que creo que tiene sangre italiana, y es a ratos César y a ratos Maquiavelo, cree que el general germano es una pieza pensada para el orden; Pero el general latino tiene que estar pensando para el desorden, que es lo nuestro. Aristóteles tiene poco que hacer con aquellos; pero mucho con éstos. Conducir el hervidero psicológico latino, no será jamás una empresa de pura voluntad; sino una tarea aristotélica de razón. Por algo dentro del mismo mundo germano la objeción "ha mirado siempre, de reojo al Sur... No olvidemos que, frente a la divinización de Prusia, como un Absoluto preparada por Hegel y proclamada por Nietzsche, Burckhardt alegaba con la perfección moderada y humana de las ciudades del Renacimiento.

No nos sonriamos, pues, de los italianos porque sepan ser héroes de inundación del Po y no héroes de guerra mundial. Porque el niño salvado de las aguas, y colocado en la ambulancia está allí vivo y concreto... Pero en la mesa de la Paz, tras aquel esfuerzo ¿qué es lo que están sino problemas mucho mayores que los que motivaron la guerra? Llamamos cobardía, a veces, a la desgracia del que entendió a tiempo.
José María PEMAN

JUSTICIA

Cámara Oficial Sindical Agraria

Ponemos en conocimiento de todos los cultivadores de remolacha azucarera de la provincia, que la Comisión Sindical Remolachero-Cañero-Azucarera, ha acordado interesar el más exacto cumplimiento de cuanto se preceptúa en las estipulaciones 10, 11, 13, 14 y 24 del contrato obligatorio, las cuales copiamos a continuación para que sean conocidas por los interesados:

Estipulación 10.—La apertura de las básculas al comienzo de la campaña se avisará, por lo menos, con tres días de anticipación, y el plazo mínimo por el que deberá permanecer abierta la recepción, una vez comenzada, se fijará oportunamente por la Junta Sindical de la zona, que determinará también los turnos que regulen la recepción, a instancia de la Sociedad de los cultivadores.

El comienzo y término de suspensión de recepción se notificará con tres días de anticipación, por lo menos, mediante bandos y anuncios en las básculas.

11.—Las básculas se irán abriendo por la Sociedad, de acuerdo con la Junta Sindical en el número y a medida que lo exijan las necesidades de la recepción.

ANTE LA CAMPAÑA REMOLACHERA

Cada báscula tendrá su equipo propio y se hará impresora del título que se entregará al cultivador. Se recibirá en cada báscula siete horas y media al día haciéndose la distribución del horario de acuerdo con la Sociedad de los Cultivadores o su representación, de conformidad en lo establecido sobre este extremo por la Junta Sindical.

13.—El peso habrá de efectuarse en los días y horas que se fijen a presencia del que conduzca la mercancía, teniendo derecho el cultivador a la comprobación y examen de báscula, por sí o valiéndose de representación, que podrá recaer en la Cooperativa o Hermandad Sindical a que pertenezca, o en cualquier otra Individual o Jurídica. Si de la comprobación resulta que no está la báscula en debidas condiciones, la Sociedad abonará los gastos de comprobación oficial. En caso contrario estos gastos serán de cuenta del que haya solicitado la comprobación.

El agricultor o agricultores reclamantes podrán dirigir, en todo caso, a la Junta Sindical correspondiente para que estime si los daños ocasionados por el error mere-

cen sanción, haciendo la oportuna propuesta al Ministerio de Agricultura, que resolverá de acuerdo con sus atribuciones.

14.—Los precios fijados en el contrato se entenderán por tonelada de remolacha presentada para su entrega a la fábrica conforme a la costumbre seguida en cada comarca. No obstante la Sociedad, de acuerdo con los cultivadores, podrá recibir la remolacha con corte plano por el nacimiento de las hojas inferiores previo aumento de precio que se determine. Este aumento deberá adoptarse antes del 30 de Junio próximo y habrá de ser general para todos los cultivadores que entreguen la remolacha en la forma acostumbrada.

La Sociedad no tiene obligación de recibir la remolacha que se presente con hojas o que no esté seca y en buen estado de conservación. Ahora bien, si por causa ajena a la voluntad de los cultivadores e imputable a las fábricas se produjeran alteraciones a la raíz, con menoscabo de rendimiento en fábrica, estos no podrán hacer descuento alguno por este concepto, siempre que el cultivador demuestre haber tenido la remolacha en disposi-

ción de ser entregada a la fábrica. El descuento por tierra será siempre correspondiente al que lleve la remolacha; en tiempo normal procurará el cultivador que no exceda del 8 por 100 ni del 12 por 100 cuando la tierra esté húmeda por lluvias; teniendo derecho las fábricas, cuando se superen esos tantos por cientos, a no recibir la remolacha hasta que se presenten condiciones.

La toma de muestra se hará por medio de horca, al azar, por ambas partes en cualquier zona por encima del tercio inferior y su cantidad total no inferior a cinco kilogramos, operado para el efecto, el descuento sobre la totalidad de la muestra recogida, que se pesará por medio de una basculilla que deberán tener todos los equipos receptores.

24.—Las fábricas contratadas podrán transferir a cualquier otra los derechos y obligaciones consignadas en el presente contrato bastando para que los cultivadores queden obligados con la desonaría que la cedente publique por medio de un bando la transferencia respondiendo esta subsidiariamente de las obligaciones transferibles.

IMPORTANTE EMPRESA
Necesita cobradores y productores a sueldo y comisión para un seguro popular. Informes: Sr. Dña Matos.—Oficina COMERCIAL DE CREDITOS S. L.—Plaza San Gil, 2 bajo.

Inundaciones en la Argentina

TANDIL (Argentina), 29.—Policias, bomberos y fuerzas del ejército han colaborado activamente en las operaciones de salvamento de numerosas personas que han quedado aisladas por las aguas después de la repentina inundación que ha devastado esta localidad. Más de quinientas personas han sido recogidas en los tejados de las casas, en las copas de los árboles. El número de muertos pasa de la veintena.—Efe.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para Agentes de Policía, con 12.000 pesetas más el 40%.—150 para Telefonistas.—200 para Mecánicos Auxiliares en la Telefónica.—100 para conductores de Policía Armada.—50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera.—25 para Pericial de Aduanas.—18 para oficiales de Aduanas.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública domiciliar y Auxiliar, y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

SUCEDIO

En España, en el mundo, en la política, en las guerras, en América, en la Iglesia, en el gran mundo, en la moda, en el hogar, en la infancia, en el humor, en el arte, en las letras, en la Bolsa, en la industria, en el comercio, en el turismo, en el teatro, en el folklore, en la música, en el cine, en los deportes, en los toros.

...1951

ALMORRANAS-VARICES

FISTULAS, FISURAS DE ANO. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montera, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA, de 11 a 1, del 1 al 15 diciembre. Inform. Hotel Suizo. (C.3639)

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
• APART 108 SAN SEBASTIAN •

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1970.

IMPORTANTE COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

NOMBRARA AGENTE GENERAL para Zamora y provincia a destacada e influyente personalidad, que pueda apoyar la gestión de Inspector profesional ya nombrado. Solicitudes: Sr. Vivó. Apartado 12.186. Madrid.

LA SEÑORA D.ª Carmen Pastor Gutiérrez

HA FALLECIDO EN GORDONCILLO (LEON) EL DIA 28 DE LOS CORRIENTES, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Casimiro Sánchez Martín; hijos, Aurora, Victorino, Juan, Casimiro, Cesáreo, Carlos María, Luis Miguel y Carmen Cruz; padres y padres adoptivos, don Teodosio y don Victorino, doña Candelas y doña Eusebie; hermana, Palmire; hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en Gordoncillo, Benavente, Zamora y Salamanca. Hay concedidas indulgencias por varios prelaos en la forma acostumbrada. (No se reparten esquelas)

"ESTAMOS DONDE ESTABAMOS"

"Son los otros los que cambian"

Declaraciones del embajador de España en Bélgica

BRUSELAS, 29.—"No existe hoy en Europa ningún país de línea internacional tan clara y precisa como la de España", ha declarado el embajador español en Bélgica conde de Casa Miranda, al periódico "La Metropole" de Amberes, que inserta en su primera plana estas manifestaciones. "Nuestra posición no conoce ni brumas ni sinuosidades. Hicimos la guerra para eliminar al comunismo de nuestro país y esto nos valió la incompreensión de buena parte del mundo conservador y burgués que, en su ingenuidad, se dejó engañar por la propaganda roja, sin agradecernos nuestro esfuerzo para eliminar la posibilidad de un Gobierno comunista en el punto geográfico más sensible del Occidente europeo. Ha sido necesario que los rusos soltaran la piel de cordero con la cual habían sido vestidos tan candidamente por los Gobiernos de importantes países occidentales para que, finalmente, se comprendiese algo de lo que realmente pasó en España. Nos otros estamos donde estábamos; son los otros los que cambian. Continúamos, como desde el primer día, trabajando para el mantenimiento de la paz, el orden y la civilización cristiana. No hemos hecho un sólo gesto que no sea de paz con relación a cualquier otro país. Lo mismo que nuestras fronteras, nuestro corazón está abierto y nuestra mano cordial está tendida para el diálogo de la paz y la cooperación."

Del sectarismo, de la incompreensión y de la ceguera —añadió el conde de Casa Miranda— no quedan hoy más que las reminiscencias. No queda más que la Internacional Socialista en persistir en una actitud tan favorable al comunismo, a pesar de sus reiteradas afirmaciones de que está contra Moscú.

Al referirse a las relaciones entre Bélgica y España, el embajador proporcionó datos sobre la situación actual y sobre las magníficas posibilidades para el futuro. Decidió elogios a la actividad del embajador belga en Madrid, príncipe de Signe. Habló del intercambio de estudiantes y de los progresos de la enseñanza del español en Bélgica. El embajador hizo finalmente una relación de los intereses belgas en España y expuso la estabilidad económica que ofrece la nación española para toda clase de nuevas actividades industriales.—Efe.

ESPAÑA DEBE INGRESAR EN LA ONU

En una entrevista concedida a una periodista española, la delegada chilena en la ONU y presidenta de la Comisión Económica y Social, señora Ana Figueroa, ha declarado que España debe ingresar en la Organización de las Naciones Unidas porque, de lo contrario, esta institución no alcanza el carácter de completa universalidad que le es indispensable para resolver los problemas actuales del mundo.

REPORTAJE SOBRE ESPAÑA

El conocido escritor y periodista Paul Vialer ha comenzado a publicar esta mañana en el diario "L'Aurore", el primer artículo de la serie de su reportaje sobre España. El periódico presenta el trabajo, destacando su importancia en estos momentos y expresa el deseo de que este reportaje contribuirá a disipar mal entendidos y a estrechar las relaciones hispano francesas.



El vino de Jerez, uno de nuestros mejores embajadores

Las ventas efectuadas en el exterior, a lo largo del presente año, parecen indicar cifras no lejanas a las que nuestro apreciado vino de Jerez alcanzó el pasado año de 1950, en el que 18 millones de botellas de caldos jerezanos marcaron el récord máximo de la postguerra.

Jerez, Xerez o Sherry, tres nombres y una sola calidad que pregu-

nan con fuerza de bandera el nombre de España por los cuatro rincones del Planeta. Uno de los nombres que alcanzan esa tan difícil calidad de internacional y que constituyen una de esas alegrías que se sientan en las fronteras fuera de sentise español.

Para la economía española la exportación de tan generoso producto representa altísimo porcentaje en la absorción de las tan necesarias divisas. Gran Bretaña solamente adquiere más de un sesenta por ciento de nuestro Jerez dedicado a la exportación. A muy lejana importancia, pero superando más del diez por ciento de nuestras ventas, se hallan ricos caldos en Estados Unidos. Le siguen en rango adquisitivo Irlanda, que en el pasado año adquirió más de un millón de litros, y en mucho menor cantidad, Suecia, Holanda, Cuba, México, Alemania, Noruega y Argentina.

La época de mayor auge exportador de nuestros vinos jerezanos fue la de los años de la Guerra de Liberación, ya que en 1937 se llegaron a vender por encima de los veinticinco millones de litros.

Aunque no poseemos todavía los datos completos de este año aún no finalizado, los del primer trimestre parecen indicar una superación sobre las cifras de igual período del pasado año, con lo que el ritmo de crecimiento iniciado en pasados años parece proseguir activo y entusiasmado, elevándose nuestras ventas de los trece millones de litros de 1948, los diez y seis de 1949 y los diez y ocho de 1950.

OLEADA DE CRIMENES "PASIONALES" EN RIO

Y de absoluciones no menos pasionales

RIO DE JANEIRO, Noviembre (Crónica del corresponsal de "AMUNCO", Ariel).

ESTE año de 1951 ha sido el año de los crímenes pasionales. Y, no sé si por suerte o por desgracia, el año, también, de las absoluciones pasionales. En los tres últimos meses, el Tribunal del Jurado ha puesto en la calle a cinco homicidas, cuya historia, también apasionada, ha sido publicada, conforme a todas las interpretaciones y para todos los gustos, a seis y ocho columnas, en todos los periódicos. Estos cinco homicidas —que no son, ni mucho menos, todos los de Rio sino los más famosos— son cinco mujeres, todas jóvenes, bellas y de destacada posición social la mayoría; Yolanda Porto, Alzira Comeli, Olga Sueli, Araci Abelha y Zulmira Galvao Bueno, la última de la serie, puesta en libertad tras el juicio oral, entre ovaciones del público que llenaba el Palacio de Justicia. Una masa inmensa de espectadores emocionados, que permanecieron pendientes del juicio desde el mediodía hasta el amanecer del siguiente. Las sesiones iban a ser televisadas, pero a última hora lo prohibió la autoridad judicial. Los veintiseis periódicos diarios de Rio de Janeiro se ocupan hoy del asunto a toda plana. Y lo mismo harán las revistas y semanarios.

Yolanda Porto mató a su marido, dice ella, porque la tenía abandonada; Alzira Comeli, también conforme a su manera de entender las cosas, porque sospechaba que el esposo la engañaba; Olga Sueli, mató al padre y al hermano de su novio porque se oponían a su matrimonio —esta absolución, muy discutida, se ha producido hace muy pocos días—; Araci Abelha, acabó con su esposo, alega, porque, separados, los hijos de ambos permanecían con él; Zulmira Galvao Bueno, porque el suyo, un famoso abogado criminalista, casado con ella hace diez y ocho años, le daba pruebas de desamor, lo que la hizo pensar que mantenía una amante. Y aún hay otra "pasional" de 1951: la joven y linda esposa de un capitán del Ejército, que lo asesinó a tiros, en plena calle, al encontrarlo con otra. Esta última aún no ha sido juzgada. Pero, por las muestras, cuesta poco trabajo adivinar el resultado.

Uno piensa que los brasileños, especialmente los casados, deberían preocuparse. Desde que, hace tres años, una mujer del pueblo, en un suburbio, asesinó a su esposo y fue absuelta, los crímenes pasionales realizados por mujeres se han repetido de manera alarmante, y las absoluciones —por Jurados también femeninos en su mayoría— son casi aterradoras. Zulmira Galvao Bueno, que ha sido por

co menos que sacada en hombros de la sala donde había sido juzgada por la muerte del padre de sus hijos, no hizo más que esto: esperar a su marido, una larga noche, desde luego fríste y amarga para ella, hasta la madrugada; no le interperó, no riñó con él, supo contener su ira, y le dejó acostarse, cuando dormía, le descargó seis tiros por la espalda. Los hechos son así. Sin embargo, el Jurado ha creído conveniente ponerla en libertad. Para ello ha afirmado, como quería su defensor, uno de los absurdos mayores posibles: que obró en legítima defensa. Una curiosa forma de legítima defensa que el cronista no consigue comprender y que su abogado formula de un pintoresco modo parecido a éste: en realidad, la acusada no estaba amenazada por ningún peligro que la obligara a defenderse, pero ella "pensaba" que estaba amenazada; obcecada, creía que existía ese peligro, y por tanto "le nía derecho a defenderse de él".

El hecho es que de los muertos nadie se acuerda, y que, en cambio, los periódicos, las radioemisoras y los noticieros cinematográficos de Rio han hecho famosas a estas "pasionales", la mayoría de las cuales, por añadidura, hereda la fortuna de los muertos. Dios quiera que 1952 no gane a 1951 el campeonato de las "pasionales".

Miguel Martín García, premiado

Por su artículo «Coleccionistas de monedas» publicado en IMPERIO

MADRID, 29.—Se ha hecho público el fallo del Concurso de artículos de Prensa, de la Segunda Exposición de Numismática e Internacional de Medallas, otorgándose el primer premio de tres mil pesetas a Santiago Córdoba, por su artículo publicado en el diario "Pueblo" el segundo, de dos mil pesetas, a Jacinto Garcá García, por el publicado en el periódico IMPERIO, de Zamora, y el tercero, de mil pesetas a Jesús Martínez Tessier, por su artículo publicado en "Arriba".—Efe.

Jacinto Garcá García, galardonado en el Concurso de artículos de Prensa de la Exposición de Numismática, es el seudónimo usado en esta ocasión por nuestro colaborador Miguel Martín García. El artículo premiado llevaba por título "Coleccionistas de monedas" y fue publicado el día 9 de los corrientes.

Hacia un mejoramiento hotelero

La próxima inauguración de varios hoteles de primerísima categoría en diversas capitales españolas, y la marcha victoriosa de los ya existentes, algunos de los cuales han sido clasificados entre la media docena de grandes hoteles europeos, constituyen el más claro ejemplo que puede darse hoy a aquella triste fama hostelera que se propaló de nuestro país por los viajeros de la pasada centuria diecimonónica.

Pasan hoy de veinticinco el número de grandes hoteles de lujo que posee nuestro país. De éstos, ocho se hallan en Madrid; cuatro en Guipúzcoa; tres en Gerona; dos en Vizcaya y Barcelona; y uno en algunas otras provincias, como Sevilla, Valencia, Mallorca, etc.

Además posee España, según los datos existentes al iniciarse el presente año, 208 hoteles de primera categoría; 358 de segunda, y 733 de tercera, que suman un total de 1.324 hoteles, con 65.000 habitaciones y muy cerca del centenar de millones de plazas.

Un alto porcentaje de estas habitaciones, más de veinticinco por cada cien poseen baño independiente

Lisboa rindió homenaje a la reina Amelia de Portugal

El jefe del Estado presidió las honras fúnebres

Miguel Martín García, premiado

Por su artículo «Coleccionistas de monedas» publicado en IMPERIO

MADRID, 29.—Se ha hecho público el fallo del Concurso de artículos de Prensa, de la Segunda Exposición de Numismática e Internacional de Medallas, otorgándose el primer premio de tres mil pesetas a Santiago Córdoba, por su artículo publicado en el diario "Pueblo" el segundo, de dos mil pesetas, a Jacinto Garcá García, por el publicado en el periódico IMPERIO, de Zamora, y el tercero, de mil pesetas a Jesús Martínez Tessier, por su artículo publicado en "Arriba".—Efe.

Jacinto Garcá García, galardonado en el Concurso de artículos de Prensa de la Exposición de Numismática, es el seudónimo usado en esta ocasión por nuestro colaborador Miguel Martín García. El artículo premiado llevaba por título "Coleccionistas de monedas" y fue publicado el día 9 de los corrientes.

LISBOA, 29.—A bordo del destructor portugués "Bartolomé Dias" llegó esta mañana al Tajo el cadáver de la Reina Amelia de Portugal, fallecida recientemente en Venecia. El "Bartolomé Dias" entró en el Tajo escoltado por otros dos destructores portugueses.

Un representante del Jefe del Estado esperó los restos de la Infortunada soberana en la Plaza del Comercio. Acto seguido organizó el cortejo oficial, que inició su marcha a través de la capital hasta la iglesia de San Vicente de Roma, donde reposarán los restos de la Reina, doña Amelia, junto con los de su marido, el rey don Carlos y de su hijo don Manuel.

En la capilla de San Vicente se celebraron con este motivo solenes oficios religiosos, que fueron presididos por el Jefe del Estado. Ofició el Patriarca de Lisboa y pronunció la oración fúnebre el arzobispo de Vitlem. Precedió al féretro de la soberana, a su curada en el templo, el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar y a la derecha del altar se encontraba el gobierno en pleno, así como el Cuerpo Diplomático, cuyo frente figuraban el decaño, don Nicolás Franco, embajador de España, acompañado de su esposa, seguido de los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos, entre otra tribuna se encontraban la esposa del presidente de la República, los presidentes de la Asamblea Nacional, Cámara Corporativa, y Tribunal Supremo, entre otras elevadas personalidades. Ocupaba también una tribuna los Conde de Braganza, el rey Carol de Rumania, los condes de Paris, archiduquesa de Austria y los príncipes de Thurn y Taxis, así como la Infanta D. Felipa de Braganza, que representaba a la coronación a la Casa de Braganza.

El oficio duró cerca de cuatro horas y discurreó con gran solemnidad. Millares de personas se apiñaban en las calles por donde desfilaron los fúnebres cortejo para rendir el último homenaje a la Reina que murió en el exilio. La carrera estaba cubierta por fuerzas del Ejército que rindieron los honores nacionales póstimos a la soberana lusitana.—Efe.



En la SNIACE le fué impuesta la Medalla de Oro del trabajo al director general de la entidad, don Eugenio Calderón y Montero Ríos. Asistieron los ministros de Trabajo, Comercio e Industria, delegado nacional de Sindicatos y otras autoridades.

El presidente del I. N. I. visitó en Villa Cisneros las nuevas instalaciones pesqueras.

Un libro publicado en Madrid, que lleva por título "Cuentos de Juana" y del que es autora la filipina Adelina Curtea, ha sido premiado en París con el galardón de los periodistas y escritores de la Unión Latina.

Se produjo en Nevada la séptima explosión atómica de la actual serie de pruebas que se llevan a cabo en el Valle de los Frailes.

Hay que estar alerta

(Viene de la página 1.ª)

reas que conducen a la paz del mundo. Añadió que en estos tiempos, que calificó de muy peligrosos, había que atenderse estrictamente a la verdad. Truman manifestó a los periodistas que las palabras textuales de sus declaraciones (en cuanto se refiere a las asociaciones de prensa y periódicos) deberá estudiarlas antes de facilitarlas para su publicación.—Efe.

Según se baja el Duero, a la derecha

NOVELA

Por Miguel Martín García

CAPITULO XI

Don Rufó vivía estos días como si fueran los últimos de su vida. Le parecían cortos, imposibles. Había un sol loco sin fuerza, que duraba menos, casi siempre, de lo que duraban los soles de otros días.

Doña Carlota se daba cuenta de que a don Rufó le ocurría lo mismo que al sol y le duraba menos que otras veces. Doña Carlota se entristecía de pensar.

Rufó no se daba cuenta de nada. Sólo notaba que don Rufó había vuelto mismo de la guerra. Pensaba que la libertad que tenía sería triste que se acabara tan pronto como el sol.

Por las mañanas Rufó hacía excursiones. Las excursiones de Rufó eran muchas veces desde la cama.

De pequeño, cuando dormía, las excursiones eran cortas: de la cama al suelo.

Ahora eran largas, pero también se caía desde tan lejos. Desde el mundo de sus aventuras, que

parecía una bola de cristal, hasta el mundo este arrugado, que parece como si nos dieran siempre con la bola de cristal del mundo de Rufó en la cabeza.

Otras veces las excursiones de Rufó, por las mañanas, en los días del sol corto, eran de verdad. Excursiones de carne y hueso. Bueno, excursiones de lo que sean las excursiones de verdad.

Le gustaba ir a un sitio estupendo. Ir a un puente del tren porque era distinto de los otros puentes del tren. En todos los puentes del tren, lo que está debajo es el puente y lo que está encima es la vía. Pues en este puente, lo que estaba debajo era la vía. Como si fuera una flecha que atravesara el agujero donde había que dar al dispararla. Vamos, como si fueran dos flechas, porque la vía era de los dos rales de siempre.

Cuando venía el tren, Rufó le esperaba de cara, subido en el puente, y abría las piernas como si fuera un gigante y pasaran los vagones por debajo de él y no por debajo del puente.

Después, se volvía corriendo para verle marchar y decirle adiós, porque le daba la sensación de que los trenes que pasaban por allí no pararian jamás y estarían corriendo eternamente.

Pero Rufó pensaba y pensaba. Rufó era, además, ambicioso. Muchas veces, con las manos en los bolsillos, apretaba una bola y se mordía los labios hasta que tiraba de daño. Entonces quería decir: —El mundo es mío...!

Y sabe Dios si sería verdad ya entonces. Porque los luchadores toman posesión del mundo en el momento mismo en que deciden la lucha.

Rufó había decidido la lucha por el capital. Pero debía de ser un trabajo fácil—pensaba—, porque los tontos tenían dinero más que otros y si fuera difícil no lo hubieran hecho.

Rufó pensaba que en la vida, como en el fútbol, lo importante son las oportunidades. ¿Y en los exámenes? Las oportunidades. ¿Y en la guerra? Las oportunidades. ¿Y en las fugas? Las oportunidades. Las oportunidades en todo, y él quería aprovechar la vida.

El tren era la única oportunidad que se repetía. Además, a horas fijas. A las tres cuarenta y cinco pasaba uno. Al día siguiente, la misma historia. Es decir, el mismo tren.

La vida nos hace grandes a fuerza de aplastarnos, no cabe duda. Pero, a veces, nos aplasta demasiado y ahí está lo malo, que no deja crecer y nos quedamos bajitos, regordetes.

Y si la vida nos hace grandes a fuerza de aplastarnos, ¿por qué no hacemos nosotros grandes a las cosas a fuerza de aplastarlas?, pensaba lógicamente Rufó.

Y se respondía él mismo malhumorado: —Yo quiero hacer grande todo!

Para hacer grande todo, Rufó empezó por el dinero. Saben los niños que el dinero es poderoso y abre las puertas y los corazones, cuando son mayores.

El tren seguía siendo la obsesión oportuna de Rufó, igual por la mañana, que por la tarde, que por la noche, cuando se ponía a soñar.

Hacer de las perras chicas grandes suponía doblar todo. Doblar el capital y darse la gran vida.

Sobre la vía se veían desde el puente unos agujeros. ¡Ay, qué tonto! Que no eran unos agujeros. Sobre la vía diez perras chicas esperaban el tren que las aplastaría y las haría gordas.

Sobre la vía, también, y sobre el puente, Rufó montaba la guardia del capital que había puesto en juego para que se doblara.

Las tres cuarenta y cinco ya eran. Pero el tren no se hacía a saltar el horizonte.

—¡Cágüen la mar! ¡A ver si hoy no hay tren!

Se impacientaba.

¿Sería posible que le fallara un negocio tan claro? Rufó dijo unas cosas de los años del tren. Todo el mundo dice cosas de los años del tren, pero las cosas que dijo Rufó hubieran hecho llorar a los años del tren de obselas a un niño tan pequeño.

—¡A lo mejor es culpa de los maquinistas, que no lo saben guiar bien!—estrujaba las posibilidades.

El caso es que el tiempo corría más de prisa que el tren, por lo visto. Cada minuto que pasaba ya. Rufó sentía una ira agudita que se le clavaba en el corazón.

¡Ah, qué triste es la vida de los negocios! ¡Qué lástima! No comprendo cómo hay gente que saca de ellos buena vida.

Rufó empezó a notar que del Duero subía un aire frío que ponía el invierno en su punto. Esta excursión al puente fuera de la mañana, para jugar al negocio, se tenía de un tono más de fracaso que del nada.

Allí de lo que se trataba era de que el tren aplastara las perras chicas para que pasaran por gordas. Pero el tren, el tren...